
CONSIGLIO COMUNALE
V COMMISSIONE

Verbale per seduta del 22-12-2009 ore 15:00

Consiglieri componenti la Commissione: Patrizio Berengo, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia
Bressanello, Giuseppe Caccia, Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Danilo
Corrà, Paolino D'Anna, Giorgio D'Este, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Valerio Lastrucci, Alessandro Maggioni, Alberto
Mazzonetto, Carlo Pagan, Luciano Pomoni, Giorgio Reato, Alfonso Saetta, Fabio Toffanin, Giuseppe Toso, Diego
Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Patrizio Berengo, Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giampietro
Capogrosso, Saverio Centenaro, Giorgio D'Este, Bruno Filippini, Alberto Mazzonetto, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Fabio
Toffanin, Giuseppe Toso, Cesare Campa (sostituisce Michele Zuin), Franco Conte (sostituisce Ivano Berto), Anna
Gandini (sostituisce Roberto Turetta), Giacomo Guzzo (sostituisce Paolino D'Anna), Bruno Lazzaro (sostituisce Felice
Casson), Ezio Oliboni (sostituisce Diego Turchetto).

Altri presenti: Assessore Gianfranco Vecchiato, Direttore dipartimentale Giovanni Battista Rudatis, Direttore Oscar
Girotto, Direttore interdipartimentale Raffaele Pace, Dirigente Vincenzo de Nitto, Dirigente Giorgio Pilla, Funzionario Luca
Barison.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione "P.D. 1775 del 13.05.09 – Adozione del Piano di Assetto del Territorio1. 
(PAT) e autorizzazione al Sindaco a partecipare alla Conferenza di Servizi di approvazione." ed in particolare
esame del parere della Municipalità di Chirignago Zelarino.
Esame della proposta di deliberazione P.D. 3589 del 23.10.09 Approvazione del Programma di Coordinamento2. 
Preventivo (P.C.P.) relativo all’ambito destinato a Z.T.O. di tipo “C2 – Sottozona C2RS n. 116 in via Vallenari a
Mestre. 
Prosecuzione dell'esame della proposta di deliberazione PD 2756 del 5-8-2009: Approvazione convenzione -3. 
tipo per l'attuazione di Piani Urbanistici Attuattivi (PUA) di iniziativa privata, come disciplinati dall'art. 19 della L.R.
11/2004

Verbale seduta

Alle ore 15.30 il presidente della V^ Commissione Saverio Centenaro, constatata la presenza del numero legale
dichiara aperta la seduta. 

CENTENARO: fa presente alla commissione il primo punto all’odg. 

CAPOGROSSO: interviene sull’ordine dei lavori e propone di fissare una data entro cui far pervenire alla commissione
osservazioni ed emendamenti sul PAT per esempio il 12 di gennaio, successivamente convocare un’ulteriore
commissione e quindi inviare la proposta di deliberazione in Consigli comunale. 

CENTENARO: si dichiara d’accordo per fissare il 12 gennaio quale data entro la quale far pervenire gli emendamenti in
commissione. 

RUDATIS: illustra il parere della Municipalità di Chirignago Zelarino. 

Alle 15.45 esce il consigliere Toso. 

CAPOGROSSO: chiede se col PAT si apportano delle modifiche particolari alle C2RS. 

Alle 15.50 esce il consigliere Bressanello. 

RUDATIS: risponde al consigliere Capogrosso specificando le tre possibili diverse ipotesi. 

CENTENARO: rileva che l’ATO n. 3 prevede una riduzione di 3480 abitanti rispetto al PRG. Chiede chiarimenti in merito. 

Ca' Loredan, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8924 - fax 041 274.8215
email commissione.quinta@comune.venezia.it



RUDATIS: specifica che tali abitanti non vengono tolti da un’area in particolare ma si tratta di un dimensionamento e
argomenta relativamente agli abitanti potenziali e a quelli teorici. 

Alle 15.55 escono i consiglieri Conte e Campa ed entra il consigliere Mazzonetto. 

LAZZARO: chiede chiarimenti in merito alla C2RS 68. Sostiene che occorre tutelare il territorio e fare progettazioni che
siano a misura d’uomo. 

Alle 16.20 esce il consigliere Reato. 

RUDATIS: fornisce chiarimenti in merito alla C2RS 68. 

Vecchiato: afferma di condividere l’appello del consigliere Lazzaro. Chiarisce la filosofia generale del PAT e argomenta
sul numero degli abitanti nel consolidato e nelle aree di espansione. 

Alle 16.35 escono i consiglieri Oliboni, Guzzo, Berengo, Toffanin e alle 16.45 escono i consiglieri Filippini e Mazzonetto. 

RUDATIS: legge una bozza delle controdeduzioni. 

GANDINI: chiede chiarimenti relativamente al campo di calcio di Zelarino. 

RUDATIS: fa presente che il PAT non individua terreni dove attuare vincoli preordinati all’esproprio. 

CAPOGROSSO: comunica di consegnare al delegato del Sindaco che si recherà in Conferenza dei Servizi un
documento/mozione sul PAT. 

Alle 17.15 inizia l’esame del secondo punto all’odg. 

CAPOGROSSO: chiede chiarimenti. 

BARISON: ricorda che era in sospeso un pronunciamento da parte dell’avvocatura civica e riferisce che l’avvocato Gidoni
ha comunicato che si può procedere col voto del Consiglio comunale. 

CENTENARO: sentita la commissione dichiara che la proposta di deliberazione viene inviata in Consiglio comunale per
l’illustrazione. 

ALLE 17.25 inizia l’esame del terzo punto all’odg. 

De Nitto: comunica che sono state introdotte delle modifiche che sono state inviate e le illustra seguendo il testo dove
sono evidenziate. 

Alle 17.25 esce il consigliere Bonzio. 

De Nitto: illustra le modifiche apportate con l’emendamento. 

Alle 17.30 esce il consigliere Borghello. 

Alle 17.35 il presidente della V^ commissione Saverio Centenaro constatato che la commissione non raggiunge più il
numero legale, dichiara chiusa la seduta.
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